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Ogłoszenia parafialne 14 Niedziela Zwykła Rok B - 07.07.2024

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 14 Niedziela zwykła rok A     09.07.2023

Dziś z racji pierwszej niedzieli miesiąca: Wystawienie Najświętszego Sakramentu po Mszy św. o godz. 8.00 i Adoracja do godz. 10.00,

a po Mszy św. o godz. 10.00 procesja Eucharystyczna.  Przypominamy, że przez cały czas wakacji, nie będzie w naszym kościele Mszy

św. w niedzielę o godz. 12.00 W sobotę 13 lipca po Mszy św. o godz. 18.00  po niej Nabożeństwo fatimskie .   Zbliża się 44 Piesza

Pielgrzymka na Jasną Górę, pomyślmy czy by nie włączyć się w te piękne rekolekcję w drodze? Więcej informacji na plakatach i stronie

internetowej. Zachęcamy do czytanie czasopism i gazet katolickich . Na stoliku z prasą są różne czasopisma katolickie w tym

najnowszy  numer Echa Katolickiego. Dziękujemy nowożeńcom, którzy wczoraj przyjęli sakrament małżeństwa w naszym kościele, za

tę piękne kwiaty do przystrojenia naszej świątyni.  Życzymy wszelkiego Bożego błogosławieństwa na drodze życia małżeńskiego.

Dziękujemy za ofiary złożone w ubiegła niedzielę na tacę z przeznaczeniem na budowę naszego domu parafialnego w ramach

comiesięcznej tacy inwestycyjno - budowlanej. Dziękujemy za indywidualne ofiary złożone w tym tygodniu na budowę nowego domu

parafialnego:  z Kotunia ul. Sosnowa , Kościelna , Kolejowa ,  Broszków ul. Wiatraczna, Polaki a także  ofiarodawcy z  Berlina.  Na

zakończenie chciałbym poświęcić troszeczkę więcej czasu dzisiejszej uroczystości. Nie sposób w ciągu kilku minut wyrazić tego co

czuje serca i jak wielka to radość i zaszczyt dziękować Bogu i ludziom za tak piękne dzieło jakim jest Kościół, jako wspólnota żyjąca

mocą sakramentów, w tym także kapłaństwa – w 25 rocznicę. Ale także dziękujemy Bogu i ludziom za dar świątyni, tego wyjątkowego

budynku konsekrowanego na wyłączną służbę Bogu i ludziom.   Z okazji jubileuszu 100 lecia powstania naszej parafii, mieliśmy już

okazję trochę sobie przybliżyć historie, parafii i kościoła, jest też publikacja książkowa przygotowana przez p. Zbigniewa Todorskiego

(mam nadzieje, że jest w każdym domu jeśli nie to jeszcze można ją nabyć na stoliku z prasą) Jednak pozwólcie, że w  tym momencie,

mając na uwadze uhonorowanie wszystkich, którzy mają wkład w tą świątynie, chcę przytoczyć najważniejsze fakty z powstania tego

naszego murowanego kościoła.        

Historia budowy murowanego kościoła w Kotuniu

         Fundament pod budowę obecnego kościoła w Kotuniu wykonano już w 1906 roku.

         W 1906 roku wykupiono plac od Waleriana Górskiego na nazwisko Jana Krasnodębskiego, ponieważ władze carskie nie zezwoliły

na kupno placu na parafię, a Biskup Jaczewski z Lublina uzyskał pozwolenie na budowę kościoła w Kotuniu według planów ks.

Antoniego Kotyłły.  Wykonano na nim fundamenty o wymiarach: długość 31 m i 27 cm i szerokość 23 m. i 27 cm. Koszt założenia

fundamentów wyniósł 6000 rubli srebrem. Do wybudowania kościoła jednak nie doszło, gdyż ze strony rządu rosyjskiego nadeszło

rozporządzenie zawieszenia rozpoczętych robót.

W latach 1912-1916 rektorem kaplicy był ks. Stefan Boćkowski. W Kotuniu zbudował kaplicę drewnianą na placu zakupionym w 1906

roku. 6 kwietnia 1915 roku zwrócił się do Księdza Administratora Diecezji Lubelskiej z pisemną prośbą o pozwolenie na budowę

murowanego kościoła.

Parafię w Kotuniu, utworzoną 1 lutego 1922 roku, przejął 29 maja 1923 roku ks. Konstanty Pabisiewicz, który podjął się budowy

kościoła murowanego. 12 lipca 1923 roku  parafia otrzymała pismo Kurii Biskupiej w Siedlcach zezwalające na zbiórkę pieniędzy na
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terenie całej diecezji na rzecz budującego się kościoła w Kotuniu. Ks. Pabisiewicz nie rozpoczął budowy, odszedł z parafii 25

września1924 roku.

         Budowę rozpoczął dopiero ks. Józef Niesłony, który został mianowany proboszczem parafii Kotuń 17 lutego 1925 roku.

Ks. Niesłony zebrał pieniądze i kupił drzewo oraz zlecił wykonanie dokumentacji. Kościół zaprojektował inż. arch. Michał Sławiński z

Wilna. Projekt został zatwierdzony przez Kurię Diecezjalną w dniu 13 sierpnia 1935 r. a 30 września 1935 r. przez Naczelnika

Wydziału Komunikacyjno-Budowlanego w imieniu Wojewody Lubelskiego.

         Budowę kościoła rozpoczęto 16 sierpnia 1936 roku. Do wybuchu wojny we wrześniu 1939 roku wybudowano część frontową, a

mianowicie dwie baszty z wieżą i część głównej nawy z chórem. Po wojnie ks. Niesłony budowy nie kontynuował, ponieważ w 1945

roku wyjechał do Olesna na Śląsku Opolskim.

         Budowę kościoła kontynuował nowy proboszcz ks. Henryk Liszewski. W 1947 roku  powołany został Komitet Budowy Kościoła w

Kotuniu, dla którego wykonano okrągłą pieczęć z wizerunkiem św. Antoniego Padewskiego. W jego składzie byli: organista Teofil

Bartoszuk, ks. Henryk Liszewski, Ceranka, J. Kamiński i Stefan Tokarski, Założono księgę do zapisywania rachunków budowy kościoła i

przystąpiono do gromadzenia funduszy.

W 1948 roku wykonano całkowitą wywózkę ziemi wewnątrz i zewnątrz podmurówki kościoła, wybudowano sklepienia w basztach i

nad chórem oraz nakryto tę część blachą.

W 1952 roku mury kościoła, postawione według przedwojennego projektu, przebudowano w części prezbiterium i obu zakrystii.

Prezbiterium wydłużono i podwyższono do wysokości nawy głównej, a ścianę za ołtarzem wykonano w formie półkolistej absydy.

Zmianę planów wykonał inż. Zdzisław Danielak.

4 lipca 1954 roku  J. E. Ks. Biskup Ignacy Świrski, Ordynariusz Diecezji Siedleckiej, dokonał uroczystego poświęcenia nowego kościoła

pod wezwaniem św. Antoniego Padewskiego. W 1956 roku  duży ołtarz z płyt marmurowych wykonała firma Stanisława

Klimkowskiego, a tabernakulum T. Krasnodębski z Siedlec.

W 1963 roku w prezbiterium kościoła pani Bajkowska wykonała wielobarwne polichromie. Ścianę absydy zdobił wizerunek św.

Antoniego Padewskiego w postawie stojącej

z postaciami aniołów po bokach, natomiast nad otworami bocznych ścian prezbiterium przedstawione zostały sceny z życia Świętego.

W 1970 roku w części centralnej prezbiterium wykonany został drugi ołtarz do sprawowania liturgii twarzą do ludzi. W 1978 roku

firma Z. Kamińskiego z Warszawy zbudowała 15-głosowe organy.

W 1980 roku zmarł ks. Henryk Liszewski, długoletni proboszcz parafii w Kotuniu, zasłużony dla budowy i wyposażenia kościoła.

W grudniu 1984 roku proboszczem parafii mianowany został ks. Mgr Władysław Pietrzak.  Po uzyskaniu w lutym 1988 roku  zgody J. E.

Ks. Bp. Jana Mazura, Ordynariusza Diecezji Siedleckiej, w ołtarzu głównym wykonano tryptyk, przedstawiający sceny z życia św.

Antoniego Padewskiego oraz ołtarze boczne, posiadające tytuły: Miłosierdzia Bożego i Niepokalanego Poczęcia.

Po śmierci ks. kan. mgr. Władysława Pietrzaka w sierpniu 1993 r., proboszczem parafii został ks. kan. mgr Kazimierz Komar. Podczas

jego pasterzowania w latach 1994-1995
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w okna kościoła wstawiono witraże.

12 grudnia 2007 roku parafię w Kotuniu objął proboszcz ks. Kazimierz Chełstowski, który w 2009 roku przeprowadził wymianę dachu

kościoła na nowy. W 2011 roku  wykonano ocieplenie kościoła i wymianę okien i drzwi bocznych.

W kolejnych latach trwały pomniejsze pracę upiększające i konserwujące naszą świątynie i tak od 2019 roku, zostało na nowo

pozłocone tabernakulum i krzyż w dekoracji ołtarza przedsoborowego,   wymienione główne drzwi wejściowe, wymienione

nagłośnienie wewnątrz i na zewnątrz kościoła, docieplenie stropu kościoła, renowacje naczyń i niektórych sprzętów liturgicznych,

został wykonany podjazd dla wózków dziecięcych i dla osób niepełnosprawnych, stoliki pod prasę, wodę święcona, klęczniki, nowy

katafalk, generalny remont zakrystii, z wymianą mebli i rozdzielnią elektryczną, zakup maszyny sprzątającej i doprowadzenie wody i

kanalizacji do jednej z zakrystii…   Wiele jeszcze innych,  prac, wyposażenia,  udoskonaleń i renowacji, których może nie widać ale

stały się naszym udziałem, przez wasza troskę i ofiarność dla orientacji powiem, że jeśli chodzi o koszty  tylko w okresie 1 lipca 2019

– do 30 czerwca 2024 r.  na które to zostało wydane 199 989,52 zł. ( w tą sumę nie wyliczamy kosztów utrzymania ale na prąd z

kościoła i kaplicy cmentarnej wydaliśmy 91 tys. )      

 Więcej o historii naszego kościoła możemy przeczytać w wydanej z okazji 100 rocznicy erygowania parafii publikacji autorstwa pana

Zbigniewa Todorskiego pt. „Zarys dziejów Parafii św. Antoniego Padewskiego w Kotuniu 1922-2022” (której jeszcze kilkanaście

egzemplarzy znajdziemy na stoliku z prasą) a także w Kronice naszej parafii (które tez w znacznej część powstała dzięki wielkiemu

zaangażowaniu Pana Zbigniewa. Dziś jest wyłożona na stoliku przed obrazem Matki Bożej Częstochowskiej, gdzie możemy dokonać

okolicznościowego  wpisu z racji dzisiejszej uroczystości )  

11. W tym tygodniu w naszej wspólnocie pożegnaliśmy śp. Tadeusza Podniesińskiego. Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie…
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